

# 焦作市工会财务及经审干部培训班举办

本报讯（记者李新和）为深入贯彻落实全国总工会、省总工会关于加强工会财务和经审工作的部署要求，进一步提升全市工会财务经审干部的专业素养和履职能力，推动工会经费管理规范化、科学化，3月20日至21日，焦作市工会财务及经审干部培训班举办。市总工会党组成员、经审会主任闵良出席开班仪式并讲话。

此次培训班邀请省总工会干

部学校党委书记、校长曹永全讲解《河南省工会条例》，省总工会财务部副部长陈芳解读基层工会经费收支管理，省总工会经审会副主任、经审办主任韩海星讲解强化经审监督护航工会工作高质量发展。

培训指出，今年以来，市总工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真贯彻落实习近平总

书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、关于河南工作的重要论述，按照市委和省总工会工作部署，锚定“四高四争先”，坚持“四个聚焦”，开展“六大行动”，强化职工思想政治引领，团结带领全市广大职工群众，围绕“三十工程”建设、“345”创新行动、“3+13+N”重点产业链群建设等全市中心工作，担当作为，积极贡献，各项工作都取得了新的进展。

培训强调，工会财务工作是工会组织履行职能的重要支撑，是维护职工合法权益、服务发展大局的基础保障。经审工作是工会内部监督的重要环节，是防范财务风险、确保资金安全的关键抓手。市总工会十一届二次全会提出了开展“六大行动”，这些工作都需要财务、经审工作来支撑和保障，要不断加强工会的财务、经审工作，依法规范收缴经费，管理经费，使用经费，不断

壮大工会的经济实力。要努力提升基层工会组织的财务、经审工作水平，督促基层工会特别是广泛建立企业工会经费到账，加强预算管理、经费审查审计，强化对工会企业资产的监督管理，提高工会资产的使用效率，更好地服务全市工会工作高质量发展。

来自全市各行各业工会财

务、经审干部100余人参加了培

训。

## 修武县总工会

### 开展养老护理员技能培训

本报讯（记者李新和）为有效提升养老服务人员的劳动技能，全面促进就业创业，努力打造“焦工暖心”服务品牌，3月21日，修武县总工会联合郑州健康学院修武县澍青医专职业技能培训学校，开展为期七天的2025年养老护理员技能培训班，经过层层把关，有一定从业经验、就业意向明确的12名同志参加了此次岗前技能定向培训。

此次培训主要以养老行业发展现状及前景、养老护理员职业素质和职业道德、老年人的生活照料和基础护理、老年人常见疾病的护理、老年人的安全防护及应急救护等养老护理知识为课程内容。具体培训课程包括老年人皮肤护理（含压疮）、口腔护理、头发护理等清洁护理知识，老年人排泄护理、睡眠照料及冷热疗护理技术，老年人进食、进水、鼻饲技术等饮食护理知识，轮椅转运、平车转运技巧，老年人噎食、心脏骤停、烧烫伤、止血等应急救护技术，老年人排尿（含导尿）、灌肠等排泄护理技术，老年人口腔护理技术、鼻饲技术，生命体征测量技术、翻身叩背排痰方法，搬运法排便（含尿垫、尿裤更换等）及穿脱衣训练、床上擦浴等知识。理论学习和实践操作培训结束后，考核通过后，将统一发放养老护理员劳动技能等级证书。

培训过程中，授课老师以深入浅出、通俗易懂的理论联系操作实际，运用大量数据和案例，认真教学，让学员们坐得住、听得进、学得深、易掌握，取得了良好的培训效果。

通过培训，广大学员不仅对老年人护理工作有了新的认识，而且对一些常见病也有了深入了解。同时，学员们还掌握了一些基本的老年人护理技能，进一步提升了就业创业的能力和技能水平，拓展了再就业渠道，为全社会养老服务发展贡献工会力量。



### 解放区总工会开展基层工会组织建设专项培训

本报讯（记者李新和）为进一步提升基层工会干部综合素质，3月20日，解放区总工会举办了基层工会组织建设专项培训班。该区各街道、社区、企业工会干部及社会化工会工作者共50余人参加培训。

此次培训邀请市新业态工会联合会负责同志讲解了有关内容。培训内容涵盖基层工会组织建设、工会建会流

程、新职工入会、工会成员义务、新业态劳动者权益保障等七个专题。授课采用讲解、互动交流、现场提问、出题互答等灵活多样的方式进行，取得了良好的培训效果。解放区群团事务中心负责同志强调了培训的重要性，希望学员加强理论与实践相结合，做到学以致用，提升履职能力，创新工作思路和方式方法，用情用力

当好职工群众的娘家人、知心人、贴心人。

通过此次培训，进一步加强了工会干部以及社会化工会工作者的自身建设，提高了工作能力、业务水平和服务职工群众的能力，有助于充分发挥社会化工会工作者队伍的作用，为工会推动各项工作奠定了坚实的理论基础。

## 培育打造典型标杆 推动工作创新发展

### 沁阳市总工会：“三个聚焦”打造“沁工”宣传新品牌

本报讯（记者李新和）去年以来，沁阳市总工会以“三个聚焦”为核心，通过立体化宣传网络、精准化服务模式、多元化品牌活动，深入探索新时代工会宣传工作新路径，有力有效讲好工会故事，有声有色服务职工群众。

聚焦宣传方式创新，构建全媒体传播矩阵。沁阳市总工会充分利用新媒体平台，搭建“线上+线下”立体化宣传网络。线上依托微信公众号、职工之家等平台，定期发布工会动态、政策解读、劳模事迹等内容，并创新

采用短视频形式增强传播效果。线下通过职工文体活动、劳模宣讲等场景增强互动性，形成“指尖+身边”的全方位宣传体系。

聚焦职工需求分层，实施精准化服务。针对不同职工群体设计差异化宣传内容，实现服务精准化，为一线职工开展安全生产、技能提升专项活动，发放宣传资料3000余份，助力职业发展；开展女职工劳动保护特别规定普法宣传，强化权益保障；针对新就业形态劳动者，提供劳动权益指导与职业规划服务，全年开展政策宣

讲10余场。通过“需求调研+定向服务”，将宣传内容转化为解决职工实际问题的“工具箱”，提升职工获得感。

聚焦品牌价值深化，增强职工参与感。通过三大载体强化“沁工”品牌凝聚力。文体活动聚人气。2024年，举办职工运动会百余场，参与职工超2万人，以文化润人心；劳模宣讲树标杆。开展劳模工匠进校园、进企业活动10余场，弘扬劳动精神；家风建设传能量。通过举办“培育好家风”活动，推动社会主义核心价值观落地。

### 中站区总工会：“三个平台”锻造高素质产业人才队伍

本报讯（记者李新和）近年来，中站区总工会持续开展产业工人队伍建设改革，坚持系统育才、内外兼修，通过搭校企、科研、本土“三个平台”，努力锻造高素质产业人才队伍。

搭建校地合作平台。联合区委组织部、发改委、工信局等22家职能部门搭校企沟通桥梁，鼓励引导多氟多、龙佰集团等龙头企业及“专精特新”“创新型”等中小企业与高校科研院所开展深度合作，

加快推动合作成果转化落地。目前，已累计与清华大学、中南大学等科研院所签订合作协议20余项，培养高技能人才3657人，引进高层次紧缺人才1626人，全省人才工作现场会在该区召开。

搭建科研创新平台。发挥多氟多公司、

龙佰集团国家企业技术中心、国家认可实验室、国家级博士后科研工作站等平台作用，

通过开展“导师带徒”“大师工匠话传承”等

活动，促使高能级平台激活人才队伍动能，

先后打造高层次创新技能人才（团队）16个。搭建本土成长平台。联合区人社局扎实推进“人人持证、技能河南”建设，通过实行“技能培训+实时跟踪”服务模式，精准对接供需两端需求，“订单式”培养技能人才，全力打造高素质产业工人队伍。2024年，新增培养高技能人才1879人，引进高层次紧缺人才528人。多氟多公司被授予“首届河南省技能人才高地建设工作先进集体”荣誉称号。

搭建创新平台。发挥多氟多公司、

龙佰集团国家企业技术中心、国家认可实验室、国家级博士后科研工作站等平台作用，

通过开展“导师带徒”“大师工匠话传承”等

活动，促使高能级平台激活人才队伍动能，

习和实践实现职业晋升，全面提升技能水平与综合素质，推动个人与企业共同发展。目前已累计培训职工1500余人次。

厚植工匠精神，筑牢产改根基。持续开展劳模工匠进企业、进车间、进班组宣讲活动，邀请劳模走进生产一线，分享奋斗故事，用亲身经历传递敬业精神和匠心力量，现已累计举办宣讲活动近20场。

构建培训体系，畅通成长通道。深入实施“人人持证、技能河南”行动，广泛组织开

设展职工岗位技能培训，鼓励产业工人通过学

习和实践实现职业晋升，全面提升技能水平与综合素质，推动个人与企业共同发展。目前已累计培训职工1500余人次。

厚植工匠精神，筑牢产改根基。持续开展劳模工匠进企业、进车间、进班组宣

讲活动，邀请劳模走进生产一线，分享奋斗

故事，用亲身经历传递敬业精神和匠心力量，现已累计举办宣讲活动近20场。

构建培训体系，畅通成长通道。深入实施“人人持证、技能河南”行动，广泛组织开

设展职工岗位技能培训，鼓励产业工人通过学

习和实践实现职业晋升，全面提升技能水平与综合素质，推动个人与企业共同发展。目前已累计培训职工1500余人次。

厚植工匠精神，筑牢产改根基